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CLASA a VI-a 
♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.   
♦ Timpul efectiv de lucru este de 2 ore. 
 
 

 I. (40 puncte) La exerciţiile 1-10 încercuiţi răspunsul corect. Numai un răspuns este corect. 

4p 1. Rezultatul calculului 1 1
3 12
−  este egal cu:  

            A. 1
12

                  B. 1
6

                            C. 5
12

                           D. 1
4

 

4p 2. Cel mai mic număr de 4 cifre diferite divizibil cu 9 este: 
                  A. 1045                  B. 1035               C. 1027                         D. 1206 

4p 3. Rezultatul calculului 14,3 :1,3  este egal cu:  
       A. 11  B. 1,1   C. 0,11   D. 110 

 4p 4. Media aritmetică a numerelor a, b, c este 16. Media aritmetică a numerelor 2,a b+ +  6a c+ +  şi 2b c+ −  
     este egală cu: 
                   A. 38  B. 39   C. 34   D. 35 

4p 5. Soluţia ecuaţiei 2 3 5 5
1 3 1 1 0

5 5 5 5
x⎛ ⎞

⋅ − ⋅ − =⎜ ⎟
⎝ ⎠

 este egală cu:  

 A. 1
5

   B. 25               C. 100             D. 50 

4p 6. Fie x  un număr natural, 1.x >  Dacă fracţia 
6
x  nu se mai poate simplifica, atunci fracţia 5

24
x⋅  este: 

            A.  echiunitară  B.  subunitară  C.  supraunitară  D.  echivalentă cu fracţia 5
30

 

4p 7. Complementul unghiului ABC  este de 10 . Măsura unghiului ABC este egală cu:  

             A. 170   B. 20               C. 80                D. 90  

4p 8. 15 unghiuri congruente sunt formate în jurul unui punct. Măsura unui unghi este egală cu: 

               A. 22   B. 24               C. 25                D. 23  

4p 9. Două unghiuri adiacente au măsurile de 80 şi respectiv 20 . Calculând măsura unghiului format de  
  bisectoarele celor două unghiuri adiacente, se obţine: 
      A.  50   B. 100   C. 30    D. 80  

4p 10.  Pe o dreaptă se consideră punctele A, B, C astfel încât AB = 8 cm, AC = 3 cm şi BC = 11 cm. Ordinea  
       punctelor pe dreaptă este: 
              A. B C A− −   B. A B C− −   C. A C B− −   D. C A B− −  
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 II. (30 puncte) Scrieţi informaţia corectă care completează spaţiile punctate. 

3p 1. a) Fracţia 64
2 34x +

este echiunitară. Numărul natural x  este egal cu .... 

3p      b) Dintre numerele raţionale 1 12 2 12 3 12 4 12 72 12, , , , ... ,
24 24 24 24 24
⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅  cele care aparţin mulţimii numerelor  

    naturale sunt în număr de .... 

3p 2. a) Valoarea numărului ( ) ( )3 5 2 : 5 5t aa a a a a= + + + , este egală cu .... 

3p     b) Dacă 
( ) ( )
1 1

0, 0 0,0 0a a
+ ∈ , atunci { }... .a∈  (Numerele sunt scrise în baza zece, iar 0a ≠ .) 

3p 3.  a) Suma a două numere raţionale este 0,1, iar produsul lor este − 0,7. Suma inverselor celor două numere este  
     egală cu .... 

3p      b) Suma a două numere naturale este 90, iar cel mai mare divizor comun al lor este 15. Produsul celor două  
     numere este egal cu .... 

3p 4.  a) Un triunghi echilateral MNP are perimetrul 45 cm. Lungimea laturii MN este egală cu .... 

3p      b) Două drepte se intersectează formând patru unghiuri. Suma a două dintre unghiuri este 100 . Cel mai mare 
      dintre cele patru unghiuri are măsura egală cu .... 

3p 5. a) În figura 1 punctele A, O, B sunt coliniare, ( ) 98m MON = , [OD  este bisectoarea unghiului AON şi  

    [OE  este bisectoarea unghiului MOB. Măsura unghiului DOE este egală cu .... 

3p     b) În figura 2 se află un număr de ... triunghiuri. 

 III. (20 puncte) Scrieţi rezolvările complete. 
6p 1. Calculaţi cea mai mică sumă a 77 de numere naturale consecutive care este divizibilă cu 66. 

6p 2. Fie mulţimile {A x= ∈ 5 , undex a a< ≤    este număr natural} şi {B y= ∈   y este divizibil cu 3}. 

    Determinaţi a∈  ştiind că mulţimea A B∩  are 40 de elemente. 

6p 
 

 
    2p 

3. Triunghiul ABC  este oarecare. În exteriorul lui se construieşte triunghiul echilateral NAC . Se construieşte  
    triunghiul echilateral MBC  astfel încât punctele A  şi M  să fie de aceeaşi parte a dreptei .BC  Arătaţi că  
   [ ] [ ]AB MN≡ .  

   Realizaţi un desen conform cu enunţul problemei. 
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CLASA a VI-a 
 

Barem de corectare şi notare 
 

Subiectele I şi II 
• Se punctează doar rezultatul, astfel: pentru fiecare răspuns se acordă punctajul maxim prevăzut în dreptul fiecărei 

cerinţe, fie 0 puncte. 
• Nu se acordă punctaje intermediare. 

 
Nr. item I.1. I.2. I.3. I.4. I.5. I.6. I.7. I.8. I.9. I.10. 
Rezultate D. B. A. C. D. C. C. B. A. D. 

 
Nr. item II.1.a) II.1.b) II.2.a) II.2.b) II.3.a) II.3.b) II.4.a) II.4.b) II.5.a) II.5.b) 

Rezultate 15 36 1 1, 3, 9 
1
7

 1125 15 130  41  8 

 
Subiectul III 

• Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul maxim corespunzător. 
• Se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în limitele punctajului indicat în barem. 

 
1.  

  
 
 

 

Fie a  cel mai mic dintre cele 77 de numere, atunci suma celor 77 de numere este egală cu 
( )77 38a +  

Cum 77 este divizibil cu 11, rezultă că cel mai mic a pentru care numărul 38a +  este divizibil 
cu 6 este 4 
Deci cea mai mică sumă este 3234 

2p 
 
2p 
 
2p 

   2. Primul element comun este 6.  
B conţine numerele 0; 3; 6; 9; ...; 123 
În mulţimea A se află exact 40 de multiplii ai lui 3 din mulţimea B mai mari sau egali cu 6: 
6; 9; …; 123  

{ }123,124,125a∈  

1p 
1p 
2p 
 
2p 

   3. Desenul 
[ ] [ ]BC MC≡ , [ ] [ ]AC NC≡  şi  

ACB NCM≡ ( )( )60 m ACM± (se acordă punctaj maxim pentru o singură situaţie) 

Prin cazul L.U.L. rezultă că ABC NMC∆ ≡ ∆ , deci [ ] [ ]AB MN≡   

2p 
2p 
2p 

2p 

 
♦ Total 100 de puncte din care 10 sunt din oficiu. 
♦ Nota finală se calculează prin împărţirea punctajului obţinut la 10. 
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